

每日市场观察

2025 年 3 月 25 日

【今日关注】

周一 A 股探底回升，三大指数收红。早盘市场震荡走低，午后开盘后加速下跌，尾盘快速回升。截止收盘，沪指涨 0.15%，深证成指涨 0.07%，创业板指涨 0.01%。沪深两市成交额约 1.5 万亿，较上周五小幅缩量。个股方面，上涨股票数量不到 1500 只，微盘股下跌幅度较大。从形态来看，沪指面临前期平台上轨压力，经过连续多日的振荡攀升，再次出现回踩蓄势。展望后市，市场有望在波动中继续缓慢爬升。

从板块来看，行业板块涨少跌多，旅游酒店、能源金属、保险、银行等板块上涨；房地产服务、通信服务、互联网服务、教育等板块跌幅较大。据生意社消息，中国计划在 2025 年增加钴、铜、镍和锂等关键工业金属的国家战略储备，催化整理多日的金属板块今日继续向上拓展空间。旅游板块逆势走强，是市场的另一亮点。多只旅游股早盘强势涨停，带动整个旅游板块上扬。随着五一等节日的临近，国内旅游市场需求的将逐步增加，市场资金开始加速流入旅游板块，交易相关企业业绩有望改善的预期。

当前春季行情在继续向纵深发展，鉴于时间上进入上市公司年报和一季报的密集披露期，投资者可以逢高卖出业绩较差的概念股，坚守基本面良好，业绩增长的上市公司，穿越市场的短期波动。

【市场回顾】

市场概况：3月24日，市场全天探底回升尾盘翻红，三大指数微涨，大小指数走势分化，微盘股指数跌超4%。截至收盘，沪指涨0.15%，深成指涨0.07%，创业板指涨0.01%。

【资金面】

主力资金流向：3月24日，上证净流入31.87亿元，深证净流入16.59亿元。行业板块方面，主力资金流入前三的板块为专用设备、工业金属、消费电子，主力资金流出排名前三的板块为IT服务、汽车零部件、通用设备。

【消息面】

1. 北京金融监管局：推动科技金融提质扩面 推进“四项试点”政策落地

北京金融监管局召开辖内银行业保险业监管工作会议暨纪检监察联系会议，会议提及四方面重点工作。一是加快推进中小金融机构改革化险。二是防范化解重点领域金融风险。持续推进城市房地产融资协调机制，助力房地产市场回稳向好，构建发展模式。防范和打击非法

金融活动，落实好共管共治主体责任。有效防控信用风险。三是全力推动首都经济持续回升向好，务求实效做好金融“五篇大文章”，加强对重大战略、重点领域和薄弱环节的优质金融服务。服务发展新质生产力，推动科技金融提质扩面，推进“四项试点”政策落地，加强对重点产业企业的金融支持，积极培育耐心资本。四是聚焦主业加快发展，切实提升金融高质量发展能力，提高风险抵御能力，加强公司治理和内部管理。打造金融消费者权益保护“首都样本”。

2. 王一鸣：以服务业为重点推进制度型开放

中国国际经济交流中心副理事长、国务院发展研究中心原副主任王一鸣3月24日在中国发展高层论坛2025年年会上表示，以服务业为重点推进制度型开放。服务业的开放水平依然有很大提升空间，下一步可以将服务业作为重点，缩减负面清单。进一步优化跨境服务贸易的负面清单，推动跨境服务贸易负面清单和外商投资准入负面清单的合并。王一鸣表示，制度型开放的目标就是要营造市场化、法治化、国际化的营商环境。要对标世界银行新的营商环境评估体系，加快推进营商环境的改革。

3. 央行上海总部：创新跨境人民币业务金融服务 提升跨境人民币业务服务能级

据中国人民银行上海总部网站3月24日消息，近日，中国人民银行上海总部召开2025年上海市跨境人民币业务工作会议，回顾2024年上海跨境人民币业务工作，分析当前扩大人民币跨境使用面临的形势，并就下一阶段工作作出部署。

会议指出，2024年，上海跨境人民币业务成效显著，不仅实现了量的增长，还实现了质的提升。全年上海跨境人民币收付总额合计29.8万亿元，同比增长30%，继续保持全国第一。货物贸易结算量持续增长，人民币融资货币职能发挥良好，境内人民币资产吸引力持续提升。

【行业动态】

1. IDC:2025年全球智能眼镜市场预计出货1205万台 同比增长18.3%

IDC数据显示，2025年全球智能眼镜市场预计出货1205万台，同比增长18.3%。其中不具备显示功能的音频眼镜及音频拍摄眼镜预计出货547万台，同比增长101.9%。智能眼镜无疑将为科技行业带来新增长。从厂商格局来看，全球智能眼镜市场呈现一家独大竞争格局，截至2024年第四季度，Meta占到全球智能眼镜市场83.8%的市场份额。

2. 湖南省：拟为智能农机企业提供人工智能算力平台、人机交互平台等公共服务

《湖南省促进智能农机装备产业发展若干规定（征求意见稿）》公开征求意见。其中提到，省人民政府及其农业农村、科学技术、工业和信息化、教育等有关部门应当建立激励机制，集聚高端科研人才和优质创新资源，建设以岳麓山实验室、湘江实验室等省实验室和在湘全国重点实验室为支撑的智能农机创新研发中心，推动基础理论与前沿技术创新突破，为智能农机生产企业提供研发、中试、展示展销场所和人工智能算力平台、人机交互平台等公共服务，集中开展智能农机装备基础零部件及元器件、基础软件、基础材料、基础工艺和产业技术基础等创新研发。

3. 河南：加快培育一批融合行业数据集的垂直大模型（L1） 推动更多大模型完成国家网信办备案

河南省发展和改革委员会印发《河南省 2025 年推进“人工智能+”行动工作要点》。其中提到，构建大模型创新发展体系。推动基础和垂直大模型融合创新，依托行业龙头企业做强基础大模型（L0），加快培育一批融合行业数据集的垂直大模型（L1），推动更多大模型完成国家网信办备案。强化对国产大模型技术底座的算力支撑和适配，开展基于国产大模型技术底座的垂直大模型应用示范。培育一批行业应用开发商和集成商，促进场景大模型（L2）落地应用。

【基金动态】

1. 公募造星时代落幕 团队作战渐成主流

明星基金经理出走趋势并未因市场好转而终结。开年以来，公募基金业绩回暖，新基金发行市场表现活跃，基金产品数量扩容，基金经理队伍不断壮大。数据显示，国内公募基金经理人数已经超过 3990 人，即将首次超过 4000 人的整数关口。公募基金投研团队不断壮大，与之相伴的却是明星基金经理的加速离职。最新数据显示，今年卸任基金经理的人数高达 84 人，为历年同期之最，其中不乏一些明星基金经理。明星基金经理加速离职，折射出公募行业近年来“造星神话”的破灭。据证券时报记者从业内观察，越来越多公募的投研已完成从个人主义驱动转向集体智慧驱动。

2. IMF 副总裁：亚洲继续繁荣的关键在于持续推进改革

国际货币基金组织（IMF）副总裁奈杰尔·克拉克 23 日在中国发展高层论坛上表示，过去数十年中，随着就业和生产的发展，亚洲走向了繁荣，如今，该地区贡献了 60%以上的全球增长，也成为世界上一些最有创新力企业的所在地。未来，亚洲想要持续取得成功，就需要持续推进改革。有两个事项至关重要，一个是创新，另一个就是改善资源配置。

【买方观点】

富国基金：过去两年，受竞争加剧、订单不及预期等因素影响，军工板块基本面和估值相对承压，出现了较大幅度调整，当前国证军工指数近 10 年市净率分位数约处于历史中枢位置。随着资金偏好显现，军工 ETF 基金份额近三个月、近六个月、近一年持续流入，考虑到军工行业 2025 年的强需求恢复预期，后续军工新增订单落地预期走强将带动板块估值修复，有望与增量资金共振。

（今日关注撰写者：财达证券段红彬，注册投顾执业编号：S0400620090006）

免责声明：市场有风险，投资需谨慎。

本文提供的所有信息仅供参考，不构成任何投资建议。财达证券不会因接收人收到本内容而视其为客户。财达证券力求所涉信息资料准确可靠，但财达证券不对该等信息的准确性、完整性或可靠性、及时性做任何保证。

在任何情况下，本文所推送信息或所表述的意见并不构成对任何人的投资建议。除非法律法规有明确规定，任何情况下财达证券不对因使用本文的内容而引致的任何损失承担任何责任。读者不应以本文推送内容取代其独立判断或仅根据本文推送内容做出决策。财达证券版权所有并保留一切权力。如发现其他版权问题，请致电客服或发送邮件，相关人员会及时处理。



财达证券股市通



财达证券订阅号